
第６回 東金市外三市町清掃組合新ごみ処理施設用地検討委員会 会議録 

＜開催日時＞ 

平成２８年５月１５日(日)午前１０時３０分から午前１２時まで 

＜開催場所＞ 

東金市外三市町清掃組合２階小会議室 

＜出 席 者＞ 

○新ごみ処理施設用地検討委員会 

鈴木委員長、荒井副委員長、久保委員 

○事務局 

東金市外三市町清掃組合 総務課 

岡澤事務局長、坂本総務課長、田中計画係長、森澤主事、北田主事補 

＜会議内容＞ 

１．開会 

２．用地検討委員会及び平成２８年度東金市外三市町清掃組合職員紹介 

３．議事 

（１）最終評価候補地説明の対象区について 

（２）最終評価方法について  

４．その他 

５．閉会 

＜議事概要＞ 

３．議事 

（１）最終評価候補地説明の対象区について 

・最終評価候補地説明会実施の対象範囲と対象区を検討し、決定した。 

【以下主な質疑・意見】 

～事務局より最終評価候補地説明の対象区について説明～ 

＜委 員＞ 「千葉県廃棄物処理施設の設置及び維持管理に関する指導要綱集」の

規定を用い対象範囲を決めたということだが、廃棄物の処理及び清掃に

関する法律上では、民間業者が施設を作る場合には許可申請が必要とな

っており、地方自治体が行う場合には届出のみということになる。そう

いう意味では、民間事業者向けに出されている「千葉県廃棄物処理施設

の設置及び維持管理に関する指導要綱集」に基づいた、厳しい基準で説

明範囲を決定しており、説得力はあるのではないか。 

＜委 員＞ 求名区は説明会の対象区の範囲には掛かっていないが、若干の差に

感じる。説明会の対象区には含めないということでよろしいか。 

＜事務局＞ 上武射田地先の候補地が最終候補地として選ばれた場合に、説明会

の要望があれば行う考えでいる。 

 

 

 



（２）最終評価方法について 

・最終評価に係る住民理解度の測り方について、客観的に住民理解度を図る為に

アンケート方式で行う方針で検討した。 

【以下主な質疑・意見】 

～事務局より最終評価に係る住民理解度の測り方をアンケート方式で行うこと及

び、今後の予定を説明～ 

＜委 員＞ 説明会を行って出てきた意見はどのように集約するのか。 

＜事務局＞ 説明会で出てきた意見は組合で取りまとめ、委員会に報告する考え

である。最終評価の判断材料として参考にしたいと考えている。 

＜委 員＞ アンケートの項目は賛成、どちらかといえば賛成、どちらかといえば

反対、反対の４つの項目に絞って行うとのことだが、要望を叶えてくれ

るなら賛成という人に対しても、自由記載のアンケートではなく４つ

の項目に絞ったアンケートを行うのか。 

＜事務局＞ このアンケートは住民理解度を図る為のものである為、客観的に評

価が行えるように、４つの項目に絞ったアンケートを行うつもりであ

る。 

＜委 員＞ 説明会時の事業概要説明の際に、どの程度まで説明するのか。 

＜事務局＞ 焼却施設やリサイクル施設の内容について、収集車の往来について

等、新施設に関することは具体的に説明する考えでいる。 

＜委 員＞ 環境対策についてはどのように考えているか。 

＜事務局＞ 公害については法規制等もある為、細かい数値等も申し上げる考え

である。併せて、新施設では法規制より厳しい自主規制値を設ける考え

でいる為、その数値も説明をさせていただく考えである。また、新施設

には防災拠点の機能を持たせることも考えており、災害発生時には一

時的な避難場所として活用できると思う。 

＜委 員＞ 住民説明会の開催回数は各候補地の該当区と周辺区に対し２回ずつ

ということだが、候補地募集の期間中に事業説明会を行った上武射田

区と丹尾区については、説明会を１回行ったものとし、他候補地と均等

を図る為に住民説明会の開催は１回のみとするという点が若干気にか

かる。最終評価候補地として絞り込まれた為、住民側もかなり真剣に考

えてくださると思うが、そこで説明会は１回だけというのは逆に少な

く感じるが、どのように考えているか。 

＜事務局＞ まずは該当区と周辺区をそれぞれ１回ずつは行いたいと思う。その

後に、該当区から更にもう１回説明会を行って欲しいという要望をい

ただいたら、２回目の周辺区と併せて行うということもできると考え

ている。 

 

 

 



４．その他 

・上武射田地先の候補地付近の食虫植物群落の関係団体への対応は、説明会ではなく周

知する方向で検討する。 

・最終評価の中の経済性を判断する項目において、測量費については、用地買収費に含

めて検討を進める方針とした。 

 

５．閉会 

 

会 議 資 料                                   

 

次第３ 議事(1) 最終評価候補地説明の対象区について 

最終評価候補地の住民理解度判定に係る説明範囲について 

最終評価候補地 

大網白里市金谷郷地先候補地 

東金市福俵地先候補地 

東金市上武射田地先候補地 

東金市丹尾地先候補地 

次第３ 議事(2) 最終評価方法について 

最終評価候補地評価に係る住民理解度の測り方について 


